



# 6万人坚守,换来春节安静祥和

年还未过完,但扬州市的烟花爆竹禁燃禁放工作取得了明显的成效。扬州市组织管控力量61963人次,分别实施了“净空·零点行动”和“净空·祝福行动”,确保了过年期间扬城的安静祥和。市禁放办表示,下一步将围绕抓管控、抓查处,继续抓好上灯、元宵、落灯等重点时段的重点管控。

扬公宣 臧晓松

►无人机也加入烟花爆竹禁放巡查的行列  
通讯员供图



## 组织管控力量61963人次

在春节期间禁燃禁放烟花爆竹,除夕和正月初五是工作的关键节点。为了确保管控行动的成功,扬州市将禁放区划分为1150个网格,组织管控力量61963人次,分别实施了“净空·零点行动”和“净空·祝福行动”。

从当日的17时至次日10时,全体参战人员发扬不怕疲劳、连续作战的优良作风,使得管控行动取得了成功。其间,市区共接处烟花爆竹警情22起;民警巡逻查获违规燃放案件2起;未发生因燃放烟花爆竹引起的火灾事故和人员伤亡警情。

此外,根据环保部门监测,除夕重点时段市区空气质量良好,PM10为65、PM2.5为42,同比分别下降46.7%和39.1%。

## 群众主动参与度近年最高

禁燃禁放工作是一件关系老百姓生活的大事,能否取得群众的积极配合参与是成功的关键和基础。市禁放办促发联动职能部门、各区(功能区),发动、组织社会各界参与禁放管控。

据介绍,在管控行动期间,扬州共动员、组织、出动公安民警辅警9448人次、预备役官兵1125人次、机关干部4407人次、城管队员2995人次、物业保安3901人次、学生及家长6763人次、志愿者33324人次。

据禁放办工作人员介绍,2018年春节禁放管控行动是近年来市区重大活动发动人数最多的一次,是群众主动参与度最高的一次,也是社会力量协同配合最有力的一次。

## 每个区都有三架无人机

为了让禁放措施能够靠实有效,市禁放办会同工商等职能部门,全方位加强宴会、婚庆等信息搜集,排查易燃燃放场所,预警和研判会商,确保全市各大宾馆饭店、城中村和城郊接合部易燃燃放部位不失控。

市禁放办联合无人机协会,在每个区都安排了3架无人机参与禁放管控、移动巡查,随时拍照固定证据,形成震慑力。扬州市公安局交警支队成立禁放路面管控专班,发挥机动优势,安排民警辅警700人,对禁放区内各主干道开展无缝隙管控。其中,2月20日8时30分,万福路城市快捷车行员工张某燃放烟花爆竹,被交警五大队执勤民警发现并制止,目前张某已移交湾头派出所查处。

## 高速上有支“快乐车轮”服务队

春节长假期间,京沪高速扬州八桥收费站“快乐车轮”志愿服务队33名员工加班加点,全身心投入服务过往车辆和旅客当中。他们中有的已经连续6年未曾与家人度过除夕。

现代快报记者获悉,临近除夕,一辆扬州开往宿迁的大客车,因高速上发生追尾事故

被拖离至八桥站出口广场。志愿服务人员立刻将车上40多名乘客引导到食堂、会议室,打开电视和Wi-Fi,并第一时间送上热水、热饭。慢慢的,乘客焦躁和忧虑的情绪平息下来,而这只是八桥收费站在“温暖春运、情满旅途”志愿服务活动中的一个缩影。仲伟仁 袁春焱 臧晓松

## 瘦西湖景区登上《新闻联播》

春节期间,扬州旅游业迎来“开门红”,为欢迎游客,瘦西湖景区推出了熙春祈福迎新春、秀美瘦西湖——乌克兰油画大师作品展、非物质文化遗产展演,大明寺编排了《鉴真东渡禅茶秀》,宋夹城组织了新春巡游,双博馆展示了雕版印刷、陶艺,茱萸湾策划了新春送福

游园乐系列活动。大年初四,央视《新闻联播》以“热门景区升温,寒潮来袭降温”为主题,深度报道扬州瘦西湖景区迎来游览小高峰,大年初五,央视《新闻联播》又在“传统现代巧相融,幸福假日选择多”专题报道中聚焦扬州旅游。 臧晓松

## 戴南“不锈钢超市”首日成交近3亿

正月初四上午,兴化市戴南镇第四届“申源科技”不锈钢产品展销会拉开序幕。

本届展会展览面积9000平方米,参展商396家,展出商品2万多种。据初步统计,首日现货、期货交易近3亿元。

据悉,“中国不锈钢制品名镇”戴南云集了1200家企业,

生产40多个系列1万多个产品。近3年来,戴南镇经济发展和改革局每年都牵头举办大型会展,与中国国际贸易促进委员会冶金行业分会、兴化市质量协会戴南金属制品分会、兴化市不锈钢行业协会等联手打造“不锈钢制品超市”,架起企业交流的“桥梁”。 凯进 毛晓华

# 解冻500万,除夕发给民工 泰兴警方77天帮群众挽回3500多万损失

除夕,500多万的农民工工资全部发放到位;节前,泰兴某化工企业的3000万赔偿金不用支付了;节后,32.6万被骗款项将从山西省农行返还企业……从去年12月至今年2月15日(农历除夕),77天,泰州泰兴市公安局快速反应,为群众止付、解冻、避免损失总额达3500多万,让涉案百姓过了个踏实年。

陆裕顺 毛晓华

## 500万工资除夕当天发到农民工手中

今年2月12日,民警接到泰兴一建筑企业报警,该企业的一笔500多万元的资金,被山东章丘法院以企业涉及的一起借款纠纷被依法冻结。企业表示,这500多万元资金原本是用来发放100多位农民工工资的。

接报后,泰兴市公安局刑侦大队连夜驱车赶赴山东,于13日找到涉案的当事人。经查,该当事人的企业和泰兴建筑企业是挂靠关系,私刻了两枚泰兴建筑企业的公章向他人借款,未能及时还款,被告到了法院,法院遂依法冻结了泰兴建筑企业的500多万资金。

除一枚私刻的公章已经被当事人销毁外,民警当场收缴了另一枚假公章。14日,民警与承办法院沟通,500多万被冻结的资金当天即被解冻,15日,100多位农民

工全额领取了工资。

## 到期前一天,3000万被免于支付

2017年12月中旬,民警从泰兴某化工企业了解到,该企业当年为一场侵权诉讼耗费了大量的人力、物力,为应诉还花巨资聘请了律师。让企业郁闷的是,原告是一家没有任何业务往来和联系的国外公司,国外公司以侵犯其专利为名,要求企业赔偿数亿元,后经多次协商,初步达成了和解意向——这家泰兴企业支付3000万。

获悉这些情况后,泰兴市公安局经侦大队立即展开调查,民警先后两赴河北、上海等地,在当地警方的协助下,很快就查明“李鬼”祸害“李逵”,通过网络销售泰兴企业产品的违法事实,查获了关键物证,形成了完整的证据链,当地的市场管理部门依法对“李鬼”作出了行政处罚决定。泰兴企

业根据民警调查的情况,在和解意向到期前一天,通过律师向法院提出“止付”申请,截至春节前,起诉的国外公司未就此提出过异议。

## 32.6万被骗款节后返还

今年1月23日下午,泰兴市虹桥镇一民企财会人员向警方报案,称有人假冒企业老总,通过QQ诈骗了32.6万元。

接报后,泰兴警方立即启动工作预案,通过“电诈”止付平台实施线上先期止付。同时,通知银行营业网点进行线下止付,双管齐下。

当晚,民警对案件即展开了调查取证工作,形成了初步调查材料,24日办理了冻结手续。

2月12日,民警带着调查材料,专程赶到农业银行江苏省行,解冻了这笔被骗资金。因为节前业务量猛增,办理返还审批手续也需要一定的时间,此项工作节后将优先办理。

## 春节期间283万人次游泰州

凤城河畔新春灯会、秋雪湖2018吉祥灯会、老街美食嘉年华……泰州丰富多彩的迎春文化活动,吸引着来自全国各地的游客。截至2月21日,泰州春节假日共接待游客283万人次,同比增长13%;实现旅游综合消费25亿元,同比增长15%。

正月初一下午,民俗文化

大巡游如约登场,踩高跷、舞龙、舞狮、盘鼓、打莲湘、荡湖船、河蚌舞等一个个民俗表演方阵,你方唱罢我登场。

泰州的美食也是吸引众多游客的主要因素,蟹黄豆腐羹、红烧狮子头等组成的年夜饭旅游产品备受周边地区美食爱好者的青睐。张小燕 毛晓华 姚生根

## 扬州个园再现盐商供盐仪式

2月20日,大年初五,扬州个园抱山楼前立起凤沙、胶鬲、管仲三位盐商的画像,一场别开生面的供盐仪式在这里举行。9位来自树人中学的“非遗小传人”跟着中国商业史学会盐业史专业委员会会长黄倣成

一起体验这次供盐仪式,体验三百年前盐商供盐的感觉。

这场供盐仪式是个园盐商春节体验游的一个组成部分,目的是让更多的市民和游客更多地了解盐商文化。

肖雨婷 臧晓松

## 画说泰州



春节期间,泰州老街古戏台戏曲大拜年七天乐活动场场爆满。图为大年初五下午一场扬剧《五女拜寿》的演出现场 沈杰 毛晓华 文/摄